KESIR PROBLEMLERI

1. Otobuste 12x olsun. 4. K E

I. durakta Jéx.% = x tane yolcu biner toplamda Baglangic > 24x 12x+15 olsun.

15 erkek ayrilinca kizlarin sayisi erkeklerin 2 kati
13x yolcu olur.

oluyor.
1. durakta 36 yolcu inerse 13x — 36 yolcu kalir. K E
Il. durakta (13x — 36)%'& inerse geriye 24x 12x — olur.

(13x—36) — (13x — 36).% kalr. Bu da 20'ye esitmis.

4 6
<12x—%)—<24x—3'%x>=14

(13x - 36) - (13x— 36). 3 =20 #
8x-6x=14 = 2x=14
13x—36) =120
= (%59
13x =156
Erkek sayisi 12.7 + 15 =99 olur.
olur. Cevap: E
Toplam yolcu sayisida 12.12 = 144 olur.
Cevap: C
5 Katlarin toplam alani 9
' Arsaninalani 14
= Katlarin toplam alani 9
E T4
>
= 200
£
éo Katlarin toplam alani = 1800 m?
) , . Her kat 180 m? ise 1800 : 180 = 10 katli bina yapa-
2. 1. Kalite 1. Kalite = bilir
2x 7X olur. |. kalite daha pahali =
T . Cevap: D
olacag! icin 5k olur. Il. kalite 2k olur.
2x5k + 7x2k = 3600'den x.k = 150'dir.
II. kalite cay 14x.k = 14.150 = 2100
6. - Sisenin agirhgr a gr ve hacmi 5b gr olsun.
Cevap: A

1. sise tam dolu ise agirligi (a + 5b) gr

2. sisenin %‘i dolu ise agirhgi (a + 2b) gr

at2b _2 - Ba+16b=5a+25b
3a =9

3. 22+21+20+16+ 15+ 13 =107 yapar.

+ 1.sise bos ise agirhgi agr
3'te 1'ini alacagimiz icin toplamlar 3'Un kati olacak

sekilde se¢gmeliyiz. 2. sisenin %‘si dolu ise agirlhgi (a +%’> ar
107 -20 =87 3'Un kati olur.
= a ___38b___sb —iolur
Dolayisiyla portakal suyu olan bidon 20 litredir. a+5—b - 3b+@ ~11b — 11
2 2 2
Cevap: B Cevap: B
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KESIR PROBLEMLERI

7. Kasasindaki para 10.11 = 110x bin lira olsun. 10. < Kadinlarin sayisi = 15x

Borcu 110x.% — 50x Erkeklerin sayisi = 4y olsun.

e Kadinlarin %'i yani 15x-%: 7x'i erkeklerle

, 7
Alacagl 50x. 3 = 35x Erkeklerin yarisi yani 4y : 2 = 2y'si kadinlarla ekip

. o . olusturdugundan
Borcunu bddeyip alacagini tahsil ederse son du-

rumda 110x — 50x + 35x = 95x bin lirasi kalir. 7x =2y olur.
« O halde 95x = 190 bin ¢ 15x kadinin 7x'i erkeklerle ekip olusturdugundan
X = 2 bin 8x'i kendi aralarinda ekip olusturur. Ekip sayisi
+ Odenene bor¢ 50x = 50.2 = 100 bin liradir. % = 4x olur.
Cevap: B .

4y erkegin 2y'si kadinlarla ekip olusturdugundan

2y'si kendi aralarinda ekip olusturur. Ekip sayisi

2
Ty =y olur.
8. Buyuk bardagin hacmi = a It
O halde 4x =y + 5 olur.
Kugiuk bardagin hacmi=b It
7x 7x X
Surahinin hacmi = c It olsun. y=75= 4x = -t 5= 5= 5 ve x =10 olur.

9
l.durum  3a+3b=+g.c Toplam kadin sayisi = 15x = 150'dir.

1 5 :
a+4b= 5. < Cevap: A
=
Denklemleri taraf tarafa bolersek, E
3a+3 9 2 3Za+3b 9 S
a+t4b ~ 10 17 a+4b ~ 5 -
=
15a + 15b = 9a + 36b K
6a =21b
2a=7b
b 2
a = Va olur.
Cevap: C

9. « Geziye katilan kiz bgrenci sayisi x, erkek ogrenci | 11 Arabanin borcu 28x olsun.

sayisi y olsun. + 1. taksitte 28x.3 = 12x dder.
3
 H kek 45-= =27 li
er erkek 45 ¢ ira II. taksitte kalan borcun (28x—12x = 16x)

Her kiz 60~% =27 lira harcadigindan toplam %"{Jnu oderse 16x.% = 12x oder.

harcanan para;

27x + 27y = 540 I1l. taksitte 28x — 12x — 12x = 4x dder.

27(x +y) = 540 O halde Il. taksit, IIl. taksidin 22X = 3 katidir.

X =20 olur.
i Cevap: D

Cevap: D
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12. - Yolun tamamina 10x dersek,

llk dnce %‘ini yani 10x-% = 2x'ini gidecek.

. S

2X 8x

Toplam yolun %‘si kaldiginda

ﬁ 8£8

5x 5x

ﬁ L d L4
2x ¢ 3x ¢

830 8.48

3x'lik yolu 18 dk'da gitmis.

O halde,

3x >< 18 dk

2x ?

Tasart Egitim Yaym[avt

3.7=2.18 —» 12 dk'da gider.

8.30

®m !
@

2x

—-12 dk

Evden 8.30 — 12 = 8.18'de ¢cikmustir.
Cevap: B
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